

中国贸促会预警信息快报

2025



第827期

(2025年2月26日)

目 录

— ,	对华经	腳	座	绀
-	刈华经	177) [] [] [] [] [] [] [] [] [] [Ή

1,	美国财政部将2家中国实体和3艘关联船只加入特别指定国民清单	1
2.	澳大利亚延期发布对中国铝型材第三次双反日落复审基本事实报告和终裁。	建
议		1
3.	哥伦比亚对中国焊接管启动反倾销调查	1
4、	澳大利亚发布对中国盘条反倾销措施即将到期公告	2
5、	阿根廷对中国铝箔启动反倾销日落合并情势变迁复审调查	2
6.	越南对中国热轧板卷作出反倾销初裁	2
7、	克罗地亚通报中国出口松露不合格	3
_	、境外安全风险预警	
1,	日本茨城县南部发生 4.0 级地震	3
2.	韩国在建桥梁坍塌已致 4 死 6 伤,中使馆确认有中国公民遇难	4
3.	起飞后机舱烟雾弥漫,美国一波音客机被迫返航	5
4、	哥伦比亚西南部发生炸弹袭击造成 17 人受伤	5
Ξ	、全球经贸动态	
1.	美国 2 月消费者信心指数显著下降	6
2.	秘鲁官员预计 2025 年该国 GDP 将同比增长 4%	6
3,	英国与印度重启自由贸易协定谈判	7
4、	特朗普: 对墨加两国加征关税正按计划推进	8

一、对华经贸摩擦案件

1、美国财政部将2家中国实体和3艘关联船只加入特别指定国民清单

2025年2月24日,美国财政部外国资产控制办公室(0FAC)发布公告,将多家外国实体列入"特别指定国民(SDN)清单",其中包括2家中国实体和3艘关联船只。

2、澳大利亚延期发布对中国铝型材第三次双反日落复审基本事实报告和终裁建议

2025年2月24日,澳大利亚反倾销委员会发布第2025/012号公告称,延期发布进口自中国的铝型材(Aluminium Extrusions)第三次反倾销和反补贴日落复审调查的基本事实报告和终裁建议。预计澳大利亚委员会将不晚于2025年7月16日发布基本事实报告,不晚于2025年9月8日向澳大利亚工业与科技部长提交终裁建议。

3、哥伦比亚对中国焊接管启动反倾销调查

2025年2月20日,哥伦比亚贸工旅游部在官方日报发布2025年2月19日第036号公告称,应哥伦比亚企业TENARIS TUBOCARIBE LTDA.申请,对原产于中国的焊接管启动反倾销调查。涉案产品为公称直径介于12.7毫米(含)~152.4毫米(含),铁或钢制的圆形横截面焊接管,用于保护电缆,涉及哥伦比亚税号7306.30.99.00项下的产品。公告自发布次日起生效。

4、澳大利亚发布对中国盘条反倾销措施即将到期公告

2025年2月21日,澳大利亚反倾销委员会发布第2025/003号公告称,进口自中国的盘条(Rod in Coil)的反倾销措施将于2026年4月22日到期。利益相关方应于2025年4月22日前提交日落复审调查申请,若在上述期限之前未收到申请,对中国涉案产品的反倾销措施将于到期后终止。

5、阿根廷对中国铝箔启动反倾销日落合并情势变迁复审调查

2025年2月21日,阿根廷经济部发布2025年第162号公告称,应阿根廷企业ALUAR ALUMINIO ARGENTINO S. A. I. C. 申请,对原产于中国的铝箔启动反倾销第一次日落复审调查,同时启动反倾销情势变迁复审调查。涉案产品为厚度介于0.006毫米(含)~0.2毫米(含)、宽度不大于1300毫米的层压铝箔,但不包括铝含量大于等于99.2%(重量)、厚度小于等于6微米、宽度小于等于500毫米的光面铝箔。涉案产品的南共市税号为7607.11.90。案件调查期间,暂不继续征收反倾销税。公告自发布之日起生效。

6、越南对中国热轧板卷作出反倾销初裁

2025年2月21日,越南工贸部发布第460/QD-BCT号公告,对原产于中国的热轧板卷作出反倾销肯定性初裁,初步裁定对中国涉案产品征收19.38%~27.83%的临时反倾销税;与此同时,初步裁定不对印度涉案产品征收临时反倾销税。本案涉及越南税号7208.25.00、

7208. 26. 00、7208. 27. 19、7208. 27. 99、7208. 36. 00、7208. 37. 00、7208. 38. 00、7208. 39. 20、7208. 39. 40、7208. 39. 90、7208. 51. 00、7208. 52. 00、7208. 53. 00、7208. 54. 90、7208. 90. 90、7211. 14. 15、7211. 14. 16、7211. 14. 19、7211. 19. 13、7211. 19. 19、7211. 90. 12、7211. 90. 19、7225. 30. 90、7225. 40. 90、7225. 99. 90、7226. 91. 10、7226. 91. 90 项下的产品。措施自公告发布之日起 15 日后生效,除另行延期外,措施有效期为 120 天。

7、克罗地亚通报中国出口松露不合格

2025年2月25日,据欧盟食品和饲料类快速预警系统(RASFF) 官网消息,因产品检测出镉含量超标,克罗地亚通报中国出口的松露 不合格。警报编号2025.1316。

(以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站)

二、境外安全风险预警

1、日本茨城县南部发生 4.0 级地震

2025年2月25日,据日本气象厅消息,日本茨城县南部发生4.0级地震。日本气象厅说该地震不会引发海啸。据日本气象厅数据,本次地震震中位于北纬36.1度、东经140.3度,震源深度为100公里。日本气象厅根据体感及周围状况将地震烈度分为0、1、2、3、4、5

弱、5强、6弱、6强、7共10个级别。本次地震茨城县观测到的最大地震烈度级别为"2"。东京地区有震感。日本地处全球最活跃的地震带——环太平洋地震带上,这也是全球地震最多的地震带。

2、韩国在建桥梁坍塌已致 4 死 6 伤,中使馆确认有中国公民遇难

2025年2月25日,位于韩国忠清南道天安市的首尔世宗高速公 路施工现场 25 日上午发生在建桥梁坍塌事故。截至目前,事故已造 成 4 人死亡、6 人受伤。中国驻韩国大使馆证实事故中有 2 名中国人 死亡、1名中国人受伤。据韩联社报道,当地时间25日9时49分许, 施工现场在使用起重机将桥板吊装至另一桥墩时发生了坍塌事故,导 致正在施工的 10 名人员被埋。目前,其中 4 人死亡、5 人重伤、1 人 轻伤。中国驻韩国大使馆向中新社记者证实,已接到韩国警察厅通报, 事故中有2名中国人死亡、1名中国人受伤。使馆和韩国外交部、警 察厅等部门联系交涉,希望采取一切措施查明原因、做好善后,同时 全力救助伤者,并已派出领事官员慰问伤者,了解情况。据报道,当 地消防部门当天10时3分许发布二级响应,韩国消防厅随后发布了 全国消防动员令,动员119特种救援队等前往现场展开救援行动,并 封锁事故现场周围区域。韩国代总统崔相穆在事故发生后向行政安全 部、国土交通部、消防厅、警察厅等部门下达紧急指示,要求动员所 有可用人力和设备,尽全力搜救人员。目前,韩国道路公社正与施工 单位现代工程公司一起调查事故原委,并商讨事故善后措施。

3、起飞后机舱烟雾弥漫,美国一波音客机被迫返航

2025年2月24日,据美国有线电视新闻网(CNN)报道,美国达美航空一架波音客机飞往南卡罗来纳州哥伦比亚途中,飞机内出现"烟雾",已被迫返回亚特兰大机场。美国达美航空表示,这架波音飞机机型为波音717,载有94名乘客、2名飞行员和3名乘务员。达美航空在一份声明中称,"起飞后,飞机内部出现烟雾,机组人员按照程序返回亚特兰大",并就此事向乘客道歉。有乘客表示,"飞机起飞后,机内开始充满烟雾,有时感觉呼吸困难"。目前美国联邦航空管理局已对该事件展开调查。

4、哥伦比亚西南部发生炸弹袭击造成17人受伤

2025年2月24日,哥伦比亚西南部考卡省省长奥塔维奥·古兹曼表示,该省莫拉莱斯镇发生爆炸,造成17人受伤。爆炸发生在24日下午1时许,爆炸点距离警察局不远,爆炸物疑似是一辆安装有炸弹的摩托车。17名伤员中包含未成年人,周围商店门窗也遭到破坏。莫拉莱斯镇政府工作人员曾于18日接到威胁警告,但当时经过排查后,警方认为是一场虚惊。据法新社报道,联合国人权事务高级专员办事处一名专员24日表示,哥伦比亚不同地区的武装团体已经"扩张和巩固"。该国东北部、西北部和西南部存在冲突热点地区。上周,哥伦比亚与委内瑞拉边境处的2个城市发生4起炸弹袭击,造成6人受伤。

(以上四条信息来源:中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术(北京安库)经贸摩擦预警中心)

三、全球经贸动态

1、美国 2 月消费者信心指数显著下降

据新华社报道,美国世界大型企业研究会近日发布数据显示,美国 2 月消费者信心指数为 98.3,显著低于 1 月的 105.3。该研究机构高级经济学家斯蒂芬妮·吉夏尔表示,这是美国消费者信心指数自 2021 年 8 月以来最大单月跌幅,该指数已连续第三个月走低。在该指数的 5 个组成部分中,消费者除对目前商业环境的评估出现轻微改善外,对当前就业市场环境、未来商业环境、未来收入和未来就业前景的看法均变得更为悲观。其中,反映短期收入前景、商业和就业市场环境的消费者预期指数从 1 月份的 82.2 降至 72.9,自 2024 年 6 月以来首次降至 80 门槛下方。世界大型企业研究会认为,该指数降至 80 之下通常是经济将出现衰退的信号。吉夏尔说,消费者对未来一年的通胀预期从 5.2%升至 6%,这可能反映了美国通胀粘性、鸡蛋等主要必需品价格近期大幅上涨以及对关税影响的预期。

2、秘鲁官员预计 2025 年该国 GDP 将同比增长 4%

据光明网报道,秘鲁官员近日表示,预计该国 2025 年国内生产总值 (GDP) 将比上年增长 4%,增速位居拉丁美洲第二,同时通胀率将保

持在 2%左右。秘鲁经济和财政部部长何塞·萨拉尔迪表示,秘鲁的主要矿产铜和黄金的出口有望获得较高的价格。秘鲁总统博鲁阿尔特日前通过社交媒体表示,秘鲁政府 2025 年的目标之一是发放 50 个采矿勘探环境认证,并推进 11 个矿业项目实施,以此作为振兴经济的重要举措。萨拉尔迪还表示,秘鲁正在推动相关法规的调整以促进投资增长。秘鲁总理古斯塔沃·阿德里安森此前表示,2025 年是秘鲁经济复苏和巩固之年,良好的投资预期将带动经济实现更快增长。另外,目前秘鲁的债务与 GDP 之比约为 33%。萨拉尔迪说,这一比例有望下降。据彭博社报道,秘鲁经济在 2024 年呈现复苏态势。秘鲁国家统计和信息研究所近日公布的数据显示,2024 年该国 GDP 同比增长 3.33%,成为拉丁美洲经济增长最快的国家之一。

3、英国与印度重启自由贸易协定谈判

据新华社报道,英国政府近日称,英国与印度 24 日重启自由贸易协定谈判,英国商业和贸易大臣乔纳森·雷诺兹当天与印方官员就此事开启为期两天的磋商。英国政府称,自 2022 年以来,英国与印度已举行多轮自由贸易协定谈判,但仍未达成协定。争论点包括印度对苏格兰威士忌征收高额关税,以及要求放宽前往英国的印度学生签证规定等。这是英国工党 2024 年 7 月上台执政后首次与其他国家举行自由贸易协定谈判。乔纳森·雷诺兹表示,此次达成协定是英国政府的"首要任务"。乔纳森·雷诺兹在一份声明中表示,印度是一个充满活力的市场,能够为英国提供很多机遇,实现增长将是英国与印度

自由贸易协定谈判的指导原则。英国政府方面列出达成协定后英方可能受益的相关行业,包括先进制造业、清洁能源等。英国媒体称,当前美国就关税问题向包括印度在内的多个国家施压,鉴于此,英国与印度自由贸易协定谈判具有新的意义。

4、特朗普: 对墨加两国加征关税正按计划推进

据中国新闻网报道,美国总统特朗普近日表示,对墨西哥和加拿大加征关税的计划将"如期推进"。报道称,美国总统特朗普在与法国总统马克龙举行的联合记者会上,在回答有关美对墨加两国加征关税的具体问题时,特朗普说,正按计划推进加征关税,而且进展似乎"非常快"。报道指出,美国政府的关税威胁,已经引起了美国企业和消费者对经济放缓和通货膨胀加速的担忧。大多数经济学家表示,关税成本可能主要由消费者、零售商和制造商承担。特朗普2月1日签署行政令,对进口自墨西哥、加拿大两国的产品加征25%的关税,其中对加拿大能源产品的加税幅度为10%。2月3日,特朗普宣布对两国加征关税措施暂缓30天实施,并继续进行谈判。

预警信息快报 中国贸促会法律事务部



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台









网站

微信公众号 微信小程序

APP

商事法律公共咨询热线: 400-8899-460

统筹: 中国贸促会法律事务部

内容: 中国贸促会商事法律服务中心

美编: 中国贸促会信息中心

联系方式:中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523